

## Έντυπα Μέσα

1. [Όσο πουλάει το χαλούμι.](#)
2. [Παραχώρηση υποτροφίας από το ΤΕΠΑΚ.](#)
3. [Επιμένει να φιλοξενήσει Ιατρική σχολή η Λάρνακα .](#)
4. [Οδεύει προς τη λήξη το Έργο \(Πράξη\) με τίτλο “Ανάπτυξη Διασυνοριακού Δικτύου Προώθησης Αειφόρου Παράκτιου Τουρισμού” και ακρωνύμιο : “ CROSS-COASTAL-NET”.](#)



## Ο ΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΟΣ

Είδος: Εφημερίδα / Κύρια / Πολιτική / Ημερήσια  
Ημερομηνία: Τετάρτη, 13-09-2023  
Σελίδα: 4,5 ( από 2)  
Μέγεθος: 402 cm<sup>2</sup>  
Μέση κυκλοφορία: 81441  
Επικοινωνία εντύπου: 22744000

Λέξη κλειδί: ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΚΥΠΡΟΥ

# Όσο πουλάει το χαλλούμι



ΤΟΥ ΑΓΓΕΛΟΥ ΝΙΚΟΛΑΟΥ

Το έλα να δεις έγινε κατά τη διάρκεια της χθεσινής συνεδρίας της κοινοβουλευτικής επιτροπής Γεωργίας κατά τη συζήτηση του θέματος του χαλλουμιού, έναν χρόνο μετά τη συμφωνία όλων των εμπλεκόμενων μερών. Όπως διαπιστώθηκε, το μόνο που, πιθανόν, να τηρείται είναι η ποσοστιαία συμμετοχής του αιγοπρόβειου γάλακτος στο προϊόν που καθορίστηκε με υπουργικό διάταγμα στο 10% τους μήνες που διανύουμε, από τον Σεπτέμβριο μέχρι τον Ιανουάριο του 2024. Τα υπόλοιπα μέρη της εν λόγω συμφωνίας μόνο οι αγελαδοτρόφοι παραδέχθηκαν, ότι παραβιάζουν, ενώ ο επίσημος φορέας των τυροκόμων υποστήριξε ότι την τηρεί... κατά γράμμα. Σε δυσμενέστερη θέση ο φτωχός συγγενής στην παραγωγή χαλλουμιού, οι αιγοπροβατοτρόφοι, που νιώθουν ακόμα μια φορά αδικημένοι από τη στάση των τυροκόμων να μην πληρώνουν την τιμή του γάλακτος που αγοράζουν λαμβάνοντας υπόψη το κόστος παραγωγής και ένα εύλογο περιθώριο κέρδους. Μάλιστα, ενόψει της απόφασης της κυβέρνησης να μην παραχωρήσει επιπρόσθετη κρατική στήριξη που αναλογεί

Νέες αντιπαραθέσεις  
όλων των εμπλεκομένων  
Δύο έρευνες σε  
εξέλιξη από την ΕΠΑ



## Ο ΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΟΣ

Είδος: Εφημερίδα / Κύρια / Πολιτική / Ημερήσια  
Ημερομηνία: Τετάρτη, 13-09-2023  
Σελίδα: 4,5 (2 από 2)  
Μέγεθος: 402 cm<sup>2</sup>  
Μέση κυκλοφορία: 81441  
Επικοινωνία εντύπου: 22744000

Λέξη κλειδί: ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΚΥΠΡΟΥ

# ΠΟΠ τόσο τα προβλήματα εντείνονται

στα 10 σεντ το λίτρο, όπως έπραξε και με τη συμφωνία όλων των εμπλεκόμενων, οι αγιοπροβατοτρόφοι πολλών το γάλα τους 10 σεντ λιγότερα!

Στη συζήτηση στην κοινοβουλευτική επιτροπή Γεωργίας ακούστηκαν πολλές απόψεις και τοποθετήσεις με διαστάμενες θέσεις από τυροκόμους, αγελαδοτρόφους και αγιοπροβατοτρόφους, εκπροσώπους του αγροτικού κινήματος, αρμόδιων υπηρεσιών των υπουργείων Γεωργίας και Εμπορίου, της ΕΠΙΑ, της Εφόρου Κρατικών Εντοχόσεων, αλλά και της Νομικής Υπηρεσίας. Όπως διαφάνηκε, τα πράγματα παραμένουν ρευστά για το χαλλούμι ως προϊόν Προστατευόμενης Ονομασίας Προέλευσης (ΠΟΠ). Μάλιστα, τα προβλήματα θα χειροτερεύουν αν δεν υπάρξουν τελεσίδικες αποφάσεις δικαστηρίων από τη στιγμή που ο Παγκύπριος Οργανισμός Αγελαδοτρόφων και το τυροκομείο του «Παπούσης», αλλά και έμποροι του προϊόντος στο εξωτερικό δεν αποσύρουν τις δικαστικές διαδικασίες που βρίσκονται σε εξέλιξη και αφορούν τον φάκελο του

χαλλουμιού. Μάλιστα, όπως λέχθηκε από εκπροσώπους της Νομικής Υπηρεσίας, σε ότι αφορά τις δικαστικές και διοικητικές διαδικασίες που βρίσκονται σε εξέλιξη σε εθνικό επίπεδο, ουδείς μέχρι στιγμής έχει αποσύρει τις διαδικασίες. Το παράδοξο είναι ότι τόσο οι Κύπριοι καταναλωτές, όσο και στο εξωτερικό πληρώνουν ακριβότερα να προμηθεύονται το προϊόν ΠΟΠ ως αποτέλεσμα της περσινής συμφωνίας πλαίσιο. Κάτι που φαίνεται και μέσα από τα επίσημα στοιχεία που καταδεικνύουν μείωση στις πωλήσεις, αλλά ταυτόχρονα αύξηση στην τιμή του χαλλουμιού.

Τα ανοιχτά ζητήματα που έχουν να κάνουν με τη συμφωνία που επιτεύχθηκε πριν από έναν χρόνο με στόχο να αρχίσει η παραγωγή χαλλουμιού ΠΟΠ έθεσε κατά τη διάρκεια της συζήτησης ο πρόεδρος της αρμόδιας επιτροπής της Βουλής, Γιαννάκης Γαβριήλ. Μεταξύ άλλων, διερωτήθηκε κατά πόσο θα δοθεί μεταβατική περίοδος επίπλεον πέντε χρόνων ή αν από τον Ιούλιο του 2024 η ελάχιστη συμμετοχή του αγιοπροβατο γάλακτος

θα είναι 50%. Ζήτησε ακόμα ενημέρωση κατά πόσο έχουν αποσυρθεί οι αγωγές στη βάση των συμφωνηθέντων.

Απαντώντας, ο γενικός διευθυντής του υπουργείου Γεωργίας, Ανδρέας Γρηγορίου, χαρακτήρισε τη συμφωνία των εμπλεκόμενων ως εποικηλή για τον τόπο. Σε ότι αφορά το σκέλος που αφορά την κυβέρνηση για πρόσθετη στήριξη, ανέφερε ότι έχει συμφωνηθεί ο τρόπος κατανομής για στήριξη 10 σεντ το λίτρο με οροφή τα €7 εκατ. Ο κ. Γρηγορίου ανέφερε ότι το κράτος δεν μπορεί να επιδοτεί το χαλλούμι σε Κύπρο και εξωτερικό, τονίζοντας ότι κάποιος κάνουν κατάχρηση της δεσποζουσας θέσης τους. Σύμφωνα με τον κ. Γρηγορίου σε συνεννόηση με το Κρατικό Χιμείο, Τμήμα Γεωργίας και ΤΕΠΙΑΚ αξιολογείται νέα μέθοδος να εντοπίζει γαλακτοκομική και αν το γάλα είναι από την Κύπρο ή και το εξωτερικό.

Από την ΕΠΙΑ έγινε αναφορά σε δύο έρευνες που βρίσκονται σε εξέλιξη. Η μια που άρχισε πέρυσι και αφορούσε σύμπτυξη τυροκόμων σε σχέση με το αγιοπροβατο γάλα.

Εξήγησε ότι η συμφωνία μεταξύ των μερών δεν εμπίπτει στις αρμοδιότητες της ΕΠΙΑ, ωστόσο, γίνεται κλαδική έρευνα με στόχο να διαφανεί πώς κινείται η αγορά.

Εκ μέρους της Παγκύπριος Οργάνωσης Αγελαδοτρόφων, ο Νίκος Παπακυπριακού ανέφερε ότι δεν έχουν αποσυρθεί οι αγωγές από τη στιγμή που δεν διασφαλίστηκε ότι η εν λόγω συμφωνία που έχουν υπογράψει διασφαλίζει τον ανταγωνισμό. Παράλληλα, ανέφερε ότι δεν υλοποιήθηκε ούτε το σκέλος της συμφωνίας που αφορούσε την προώθηση του κυπριακού λευκού τυριού σφάρος. Ο ίδιος προέβη σε καταγγελία ότι το 80% των τυροκόμων χρησιμοποιούν γαλακτοκομική, ενώ υποστήριξε πως ελληνική βιομηχανία εμπορεύεται 4.000 τόνους χαλλούμι χρησιμοποιώντας κυπριακό κωδικό.

Οι αγροτικές οργανώσεις, που δεν ήταν μέλος της συμφωνίας, κάλεσαν το υπουργείο Γεωργίας να εφαρμόσει τους ευρωπαϊκούς κανονισμούς. Περαιτέρω, ζήτησαν αυξημένους ελέγχους ιδιαίτερα στη χρήση της γαλακτοκομικής.



## Ο ΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΟΣ

Είδος: Εφημερίδα / Κύρια / Πολιτική / Ημερήσια  
Ημερομηνία: Τετάρτη, 13-09-2023  
Σελίδα: 30  
Μέγεθος: 63 cm<sup>2</sup>  
Μέση κυκλοφορία: 81441  
Επικοινωνία εντύπου: 22744000

Λέξη κλειδί: ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΚΥΠΡΟΥ

---

### **Παραχώρηση υποτροφίας από το ΤΕΠΙΑΚ**

Με την ευκαιρία της έναρξης της λειτουργίας της Σχολής Διοίκησης Τουρισμού, Φιλοξε-

νίας και Επιχειρηματικότητας, το Τμήμα Διοίκησης Τουρισμού και Φιλοξενίας προσφέρει μια πλήρη υποτροφία φοίτησης στο μεταπτυχιακό πρόγραμμα «Διεθνής Διοίκηση Τουρισμού και Επιχειρήσεων Φιλοξενίας». Τα μαθήματα του προγράμματος θα πραγματοποιούνται στις εγκαταστάσεις του Τεχνολογικού Πανεπιστημίου Κύπρου στη Λεμεσό. Καλούνται οι ενδιαφερόμενοι όπως υποβάλουν αίτηση μέχρι τις 14 Σεπτεμβρίου 2023 και ώρα 12:00 μ. αποστέλλοντας σύντομο βιογραφικό σημείωμα (μέχρι 2 σελίδες) καθώς και αντίγραφα των ακαδημαϊκών τους προσόντων στην ηλεκτρονική διεύθυνση: [antonis.theocharous@cut.ac.cy](mailto:antonis.theocharous@cut.ac.cy). Για περισσότερες πληροφορίες ή/και διευκρινίσεις μπορείτε να επικοινωνήσετε τηλεφωνικώς στο 25002093 ή στο [annita.n.antoniadou@cut.ac.cy](mailto:annita.n.antoniadou@cut.ac.cy).



## ΖΩΗΡΟ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝ ΑΠΟ ΙΑΤΡΙΚΕΣ ΣΧΟΛΕΣ ΤΟΥ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΥ ΝΑ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΘΟΥΝ ΣΤΟ ΚΤΗΡΙΟ ΤΗΣ ΚΕΤΑΠ

# Επιμένει να φιλοξενήσει Ιατρική Σχολή η Λάρνακα



Ο Δήμος Λάρνακας ζήτησε από το Υπουργείο Οικονομικών την εκμίσθωση του χώρου της ΚΕΤΑΠ με δικαίωμα υπεκμίσθωσής του, με χαμηλό ενοίκιο, ώστε να γίνει εφικτή η φιλοξενία ιατρικής πανεπιστημιακής σχολής

ΓΡΑΦΕΙ: ΒΑΣΟΣ ΒΑΣΩΣ

**Δ**ύο ιατρικές σχολές από το Ηνωμένο Βασίλειο και τον Λίβανο έχουν εκφράσει ενδιαφέρον για δημιουργία σχολής στο κτήριο της Κυπριακής Εταιρείας Αποθήκευσης Πετρελαιοειδών (ΚΕΤΑΠ), στον χώρο του πρώην διυλιστηρίου, στη Λάρνακα. Ο δήμος της πόλης ζήτησε από το Υπουργείο Οικονομικών την εκμίσθωση του χώρου με δικαίωμα υπεκμίσθωσής του με χαμηλό ενοίκιο, έτσι ώστε να γίνει εφικτή η φιλοξενία ιατρικής πανεπιστημιακής σχολής. Ο δήμαρχος Λάρνακας Ανδρέας Βύρας απέστειλε πριν από μερικές μέρες επιστολή προς τον υπουργό Οικονομικών Μάκη Κεραυνό, σε συνέχεια της επιστολής που απέστειλε τον περασμένο Ιούλιο προς τον υπουργό Ενέργειας, Εμπορίου και Βιομηχανίας, με την οποία ζητά επίσημα την εκμίσθωση της κρατικής γης στον χώρο της ΚΕΤΑΠ. Όπως σημειώνει στην επιστολή του, το ενδιαφέρον του Πανεπιστημίου Balamand του Λιβάνου, που είναι το δεύτερο σε γενική κατάταξη πανεπιστήμιο της γενικότερης χώρας, είναι ιδιαίτερα έντονο και αναμένει την επίσημη προκήρυξη εκδήλωσης ενδιαφέροντος από πλευράς Δήμου Λάρνακας προκειμένου να



προχωρήσει με τα επόμενα διαβήματα.

### Πολλαπλά οφέλη

Στην επιστολή προς τον Μάκη Κεραυνό τονίζεται, επίσης, ότι η δημιουργία πανεπιστημιακής σχολής με ικανοποιητικό αριθμό φοιτητών, με έδρα τη Λάρνακα, θα έχει πολλαπλά οφέλη, όχι μόνο για την πόλη, αλλά και για την Κύπρο γενικότερα, καθώς θα επιτρέψει τη δημιουργία συνεργασιών μεταξύ της σχολής και τοπικών επιχειρήσεων και κρατικών φορέων, ενώ παράλληλα θα αποτελέσει φυτώριο νέων επιστημόνων που θα συμβάλουν στην αναβάθμιση της ποιότητας ζωής στην ευρύτερη περιοχή της Λάρνακας. Σύμφωνα με τον κ. Βύρα,

το κτήριο της Κυπριακής Εταιρείας Αποθήκευσης Πετρελαιοειδών βρίσκεται σε πολύ καλή κατάσταση, είναι άρτια συντηρημένο και με ελάχιστο κόστος ανακαίνισης και προσηκομετατροπών θα μπορέσει άμεσα να διαμορφωθεί κατάλληλα, ώστε να καλύψει τις ανάγκες για στέγαση πανεπιστημιακής ιατρικής σχολής. Στην επιστολή του, ο Α. Βύρας σημειώνει, επίσης, ότι σύμφωνα με το σχέδιο ανάπτυξης της περιοχής του πρώην διυλιστηρίου, όπου βρίσκεται και το κτήριο της ΚΕΤΑΠ, η δημιουργία πανεπιστημιακής σχολής αποτελεί μία από τις προτεινόμενες αναπτύξεις, αφού θα προσδώσει οικονομική και κοινωνική πνοή στην ευρύτερη περιοχή.

**Ό,τι έγινε σε Πάφο-Αγ. Νάπα**  
Παράκληση του Δήμου Λάρνακας είναι όπως στη συγκεκριμένη περίπτωση ακολουθηθούν οι ίδιες διαδικασίες που ακολουθήθηκαν στην Πάφο και στην Αγία Νάπα, όπου παραχωρήθηκε κρατική γη στους δύο δήμους για σκοπούς ανέγερσης πανεπιστημιακών σχολών. Ο Ανδρέας Βύρας ζήτησε από τον Μάκη Κεραυνό όπως διευθετηθεί το συντομότερο συνάντηση αντιπροσωπείας του Δήμου Λάρνακας με το Υπουργείο Οικονομικών, ώστε να συζητηθεί λεπτομερώς το αίτημα για την εκμίσθωση της αναφερόμενης κρατικής γης. Η πρόταση του Δήμου Λάρνακας αφορά την αξιοποίηση ακινήτου συνολικού εμβαδού 155 χιλιάδων τετραγωνικών μέτρων και των κτηριακών εγκαταστάσεων της Κυπριακής Εταιρείας Αποθήκευσης Πετρελαιοειδών που έχουν εκκενωθεί μετά τη μεταφορά των εργασιών στο Βασιλικό. Στον ίδιο χώρο παραμένει μόνο το κημέριο, το οποίο όμως σύντομα θα κλείσει κι αυτό, σύμφωνα με τις διαβεβαιώσεις των αρμόδιων υπουργείων, ώστε να ανοίξει ο δρόμος για καθαρισμό της περιοχής από τα υπολείμματα πετρελαιοειδών. Θυμίζουμε ότι ο Δήμος Λάρνακας διεκδικεί δυναμικά και τη Σχολή Θαλάσσιων Επιστημών, Τεχνολογίας και Βιώσιμης Ανάπτυξης του ΤΕΠΑΚ. Η ανέγερση της εν λόγω σχολής προγραμματίζεται στην περιοχή Μακέντζι.





## Οδεύει προς τη λήξη το Έργο (Πράξη) με τίτλο “Ανάπτυξη Διασυνοριακού Δικτύου Προώθησης Αειφόρου Παράκτιου Τουρισμού” και ακρωνύμιο: “CROSS-COASTAL-NET”

**ΜΕΣΑ ΣΤΑ ΠΛΑΙΣΙΑ** του Άξονα Προτεραιότητας 3 «Διατήρηση και προστασία του περιβάλλοντος και πρόληψη κινδύνων» του Προγράμματος συνεργασίας INTERREG V-A ΕΛΛΑΔΑ-ΚΥΠΡΟΣ 2014-2020, υλοποιείται το Έργο (Πράξη) με τίτλο “Ανάπτυξη Διασυνοριακού Δικτύου Προώθησης Αειφόρου Παράκτιου Τουρισμού” και ακρωνύμιο: “CROSS-COASTAL-NET”. Το συγκεκριμένο έργο οδεύει προς τη λήξη του αφού στις 30/09/2023 ολοκληρώνεται και μάλιστα με απόλυτη επιτυχία. Στο έργο CROSS-COASTAL-NET όπως είναι γνωστό συμμετέχουν από πλευράς Κύπρου το ΕΒΕ Πάφου, το Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο Κύπρου και το Κοινωνικό Συμβούλιο Ήνιας, ενώ από πλευράς Ελλάδας συμμετέχουν το ΕΒΕ Χανίων, ο Δήμος Κισσάμου και το Πολυτεχνείο Κρήτης.

Οι λόγοι υλοποίησης του συγκεκριμένου έργου είναι προφανείς καθώς ο τουρισμός αποτελεί την σημαντικότερη οικονομική δραστηριότητα στην κοινή διασυνοριακή περιοχή Ελλάδας - Κύπρου και ως εκ τούτου έχει πολύ σημαντικό θετικό αντίκτυπο στις τοπικές οικονομίες της Π.Ε. Χανίων και της Επαρχίας Πάφου. Κάθε χρόνο οι δύο ανωτέρω χωρικές ενότητες προσελκύουν εκατοντάδες χιλιάδες ημεδαπούς και αλλοδαπούς επισκέπτες, με το 90% αυτών να συγκεντρώνονται άναρκα στις παράκτιες περιοχές, λόγω της ύπαρξης ενός πολύ μεγάλου αριθμού παράκτιων περιοχών ιδιαίτερου φυσικού κάλλους.

Κατά την διάρκεια της υλοποίησης της συγκεκριμένης πράξης παράχθηκαν μια σειρά από σημαντικών και κρίσιμων παραδοτέων/αποτελεσμάτων για την αποτελεσματική διαχείριση και ανάπτυξη των δύο ανωτέρω ευαίσθητων παράκτιων περιοχών ως αειφόρων τουριστικών προορισμών, όπως:

1. Η ιστοσελίδα της Πράξης, η οποία



περιλαμβάνει την πλατφόρμα τουριστικής δικτύωσης και προβολής των 2 περιοχών με σκοπό την πληροφόρηση - δικτύωση - συλλογή των αποτελεσμάτων των παρατηρητήριων, αλλά και την προώθηση των τουριστικών πακέτων/διαδρομών που σχεδιάστηκαν κατά την διάρκεια της Πράξης.

2. Το Μοντέλο και οι δείκτες μέτρησης τουριστικής χωρητικότητας που αναπτύχθηκαν για ευαίσθητες παράκτιες περιοχές, με βάση πλέον σύγχρονες μεθοδολογίες μέτρησης της φέρουσας ικανότητας.

3. Τα Τοπικά Σχέδια Αειφόρου Τουριστικής Ανάπτυξης των 2 περιοχών που εκπονήθηκαν.

4. Τα 4 Τουριστικά Πακέτα που σχεδιάστηκαν για τις 2 περιοχές και περιλαμβάνουν ένα σύνολο τουριστικών διαδρομών πέρα των προαναφερθέντων παράκτιων περιοχών Natura 2000, με σπιώτερο σκοπό την αποσυμφόρησή τους και την σύνδεσή τους με την ενδοκώρια.

5. Τα Παρατηρητήρια / Κέντρα Πληροφόρησης που συστάθηκαν και λειτουργούν στις 2 περιοχές με σκοπό την παρακολούθηση συγκεκριμένων δεικτών αειφόρου τουριστικής χωρητικότητας και η παροχή πληροφόρησης.

6. Το GREEN TOURISM FESTIVAL που οργανώθηκαν με σκοπό την προβολή και προώθηση “πράσινων εναλλακτικών

τουριστικών προορισμών”, στα Χανιά και στην Πάφο.

7. Την μεθοδολογία ίδρυσης Πρότυπων Κοινοτήτων Προστασίας και Ανάδειξης ευαίσθητων περιβαλλοντικά περιοχών.

Η ίδρυση ενός διακρατικού Δικτύου Προώθησης του Αειφόρου Παράκτιου Τουρισμού ανάμεσα στην Ελλάδα και Κύπρο θα έχει ως σκοπό:

- την διασφάλιση της βιωσιμότητας των κύριων παραδοτέων/αποτελεσμάτων του έργου “CROSS-COASTAL-NET”, έτσι ώστε να χρησιμοποιηθούν πέρα από τη διάρκεια ζωής του έργου.

- την μεταφερσιμότητα των κύριων παραδοτέων/αποτελεσμάτων του έργου “CROSS-COASTAL-NET” σε άλλους σχε-



## ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ

ΣΤΗ ΚΑΘΗΜΕΡΗΝΗ

Είδος: Εφημερίδα / Κύρια / Οικονομική / Εβδομαδιαία

Ημερομηνία: Τετάρτη, 13-09-2023

Σελίδα: 11 (2 από 2)

Μέγεθος: 750 cm<sup>2</sup>

Μέση κυκλοφορία: 4000

Επικοινωνία εντύπου:

Λέξη κλειδί: ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΚΥΠΡΟΥ



τικούς ενδιαφερόμενους φορείς, εκτός από τη σύμπραξη του έργου.

- τον επηρεασμό των τοπικών/περιφερειακών/εθνικών/ευρωπαϊκών πολιτικών και συστημάτων διαχείρισης των παράκτιων τουριστικών περιοχών.

### Ειδικό στόχοι του Δικτύου

- Προώθηση της δικτύωσης μεταξύ των εμπλεκόμενων με τον τουρισμό και το περιβάλλον φορέων της Π.Ε. Χανίων και της Επαρχίας Πάφου.

- Προστασία και ανάδειξη του φυσικού πλούτου και της βιοποικιλότητας ευαίσθητων παράκτιων περιοχών Natura 2000 της ΠΕ Χανίων και της Επαρχίας Πάφου.

- Ανάδειξη νέων εναλλακτικών τουριστικών προορισμών πέριξ των προαναφερθέντων παράκτιων περιοχών Natura 2000.

- Χρήση ΤΠΕ εφαρμογών για την προώθηση της δικτύωσης μεταξύ των ενδιαφερομένων μερών και την προβολή

των νέων "πράσινων" τουριστικών πακέτων/προορισμών

- Προώθηση φιλοπεριβαλλοντικών τουριστικών και επιχειρηματικών δραστηριοτήτων

- Επέκταση της τουριστικής περιόδου

- Ευαισθητοποίηση των κατοίκων και επισκεπτών

- Ενίσχυση της διαχειριστικής ικανότητας των τοπικών κομοσιτών σε θέματα προστασίας και ανάδειξης των φυσικών πόρων

Είμαστε σίγουροι ότι το έργο Cross-Coastal-Net θα συνεχίσει να ενισχύει τις προσπάθειες για ανάπτυξη και προώθηση του αειφόρου παράκτιου τουρισμού στις δύο ευαίσθητες περιοχές (Ακάμας-Μπάλος).

### Στέφανος Χατζιωάννου

Λειτουργός ΕΒΕ Πάφου, Υπεύθυνος Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων